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一、A 育有一 16 歲 B 子。在未告知 A 的情況下，祖母 C 寫信給 B，表示要

贈與一部機車給 B。C 的贈與意思表示，是否生效？B 回信表示，自己

尚沒有機車駕照，故拒絕 C 的好意。A 得知後，表示可以先受贈機車，

再考取駕照。B 的拒絕受贈意思表示，是否有效？（25 分）

二、A、B 兩人結婚多年。A 疏於照顧家務，沉迷逛街購物。B 則因長期和同

事相處，發生外遇。B 請求離婚，但因 B 是家中主要經濟來源，因此 A

並不願意，B 只得向法院聲請裁判離婚。法院認為，雖然 A、B 兩人婚

姻關係破裂，而再無復合可能性，但外遇才是根本重要的原因。問：B 聲

請裁判離婚，有無可能？（25 分）

三、A 夫、B 妻兩人結婚多年，育有一女 C。之後，B 因外遇 D 男，故聲請

裁判離婚獲准，法院並判決 C 的親權（監護權）歸 B 一人行使。後 B 與

D 結婚，D 欲單獨收養 C，卻為 A 所反對。試問：D 和 A 的主張，誰為

有理由？（25 分）

四、A 男早年喪偶，和 B 女再婚，採分別財產制。A 因車禍意外死亡，留有

前婚姻所生的一子 C 及一女 D。此時 A 的遺產如何繼承？C 有二子 E 及

F，D 則有二女 G、H。如果 C 及 D 兩人拋棄繼承，則 A 的遺產又如何

繼承？（25 分）


